



## **В Белгородской области возбуждены уголовные дела о преступлениях, связанных с экстремистской деятельностью и оправданием терроризма**



Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области на основании оперативных материалов, предоставленных УФСБ России по Белгородской области, возбуждены уголовные дела в отношении 7-ти жителей области, подозреваемых в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 1.1, 2 ст.282.1, ч.2 ст.354.1, ч.2 ст.280, п. «а» ч.2 ст.282, ч.2 ст.280, ч.2 ст.205.2 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности с использованием сети Интернет, возбуждение ненависти или вражды с использованием сети Интернет с угрозой применения насилия, реабилитация нацизма, создание экстремистского сообщества, склонение или иное вовлечение в деятельность экстремистского сообщества, участие в экстремистском сообществе, публичное оправдание терроризма с использованием сети Интернет) в зависимости от роли каждого из них.

По версии следствия, в августе 2019 года 21-летний житель Белгородского района, разделяя экстремистские идеи о превосходстве европейской расы над всеми иными, в социальных сетях



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

телекоммуникационной сети Интернет размещал комментарии, содержащие призывы к экстремистской деятельности, возбуждению межнациональной розни по признакам расы и вероисповедания, которые были доступны неограниченному кругу лиц.

В сентябре 2019 года он же, через свою страницу в одной из соцсетей разместил в сообществе, посвященном Второй Мировой войне, комментарий, оправдывающий идеологию национал-социализма, который приговором Международного военного трибунала объявлен преступным.

В августе 2020 года он же создал и руководил в Белгородской области экстремистским сообществом, целью которого был установление на территории области государства из людей «белой расы», достигнуть которого предполагалось путем совершения насильственных преступлений против представителей других национальностей, именуемых «акциями прямого действия». Путем уговоров, убеждений, предложений он склонил к участию в сообществе родного 16-летнего брата, трех 16-летних, 19-ти и 25-летних жителей области, а также иных лиц, разделяющих идеологию неонацизма и ставших участниками экстремистского сообщества.

В октябре, ноябре 2020 года 16-летний участник сообщества, используя свою страницу в соцсети, под постом об убийстве человека другой расы, написал комментарий, призывающий к совершению насильственных преступлений по мотиву расовой ненависти.

В феврале, марте 2021 года 19-летний житель области, разделяя экстремистские идеи о превосходстве одной из рас над другими разместил на своей странице в соцсети не менее трех текстовых обращений, доступных неограниченному кругу лиц, оправдывающих совершение теракта, в результате которого погиб 51 человек.

Задержание подозреваемых проходило при силовой поддержке спецподразделений Управления Росгвардии по Белгородской области и УФСБ России по Белгородской области. В настоящее время в домах участников экстремистского сообщества проведены обыски, изъяты предметы, имеющие доказательственное значение. Подозреваемые допрошены в указанном статусе и задержаны в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом, им предъявлено обвинение в совершении тяжких преступлений. Лидеру экстремистского сообщества по ходатайству следствия избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Вопросы о мере пресечения другим фигурантам рассматривается судом.

[ВИДЕО](#)

01 Июля 2021



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1588134>